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Nodrošinājuma valsts aģentūra aicina atsaukties pretendentus uz vakanto Īpašumu, bruņojuma un materiālo rezervju departamenta Rīgas un Zemgales reģionālās nodaļas tehniskā strādnieka amatu (uz nenoteiktu laiku)


Prasības kandidātiem:
	
· pamatizglītība vai pamata pakāpes profesionālā izglītība;
· spēja veikt fizisku darbu un dažāda veida tehniskus darbus (nepieciešama prasme, izmantot tehniskās un cita veida ierīces un darba rīkus savu darba uzdevumu veikšanai);
· latviešu valodas zināšanas (iegūta izglītība latviešu valodā vai vismaz A līmeņa 1.pakāpes valsts valodas prasmes, ko apliecina Valsts valodas prasmes apliecība);
· spēja strādāt ātri, kvalitatīvi, efektīvi un individuāli (prasme plānot un organizēt savu darbu).

Amata pamatpienākumi:

· kārtīgi un savlaicīgi veikt nekustamā īpašuma pieguļošās teritorijas uzkopšanu (lapu sagrābšanu, savlaicīgu ietvju, ēku kāpņu tīrīšanu no sniega un ledus, to kaisīšanu ar pretslīdes materiāliem, zālāja pļaušanu un krūmu apcirpšanu);
· [bookmark: _GoBack]piedalīties pamatlīdzekļu un ātri nolietojamā inventāra (mēbeles, tehniskas ierīces u.c.) pārvietošanas, izkraušanas un iekraušanas darbos, veikt citus saimnieciskos darbus;
· veikt teritorijas nožogošanu nekustamā īpašuma remonta laikā, lai nodrošinātu gājēju drošību).

Piedāvājam:

· mēnešalgu atbilstoši 2.mēnešalgu grupai un nodarbinātā kategorijai (pārbaudes laikā 430 euro) un sociālās garantijas;
· darbavietu Ezermalas ielā 10B, Rīgā;
· veselības apdrošināšanu pēc viena nostrādāta gada;
· iespēju pilnveidot savas prasmes kursos.

Interesentus uz vakanto tehniskā strādnieka amatu lūdzam zvanīt līdz 2020.gada 3.jūlijam pa tālr. 29408294 (darba dienās no 08:00 līdz 16:30).
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Nodrosingjuma valsts agentiira nodrosina IekSlietu ministrijas un tas padotibas iestaZu darbibu nekustamo ipasumu, publisko iepirkumu un
valsts materilo rezerviu joma, veic normativajos aktos noteiktas darbibas ar lietiskajiem pierdijumiem un arestéto mantu, iznemto mantu un
dokumentiem, ka arf ieroiem, municiju, to sastavdalam un specialajiem fidzekliem.




